

「无麦」火箭首获三连胜

麦蒂不在，火箭反而更快

没有麦蒂，火箭还有斗志和欲望。北京时间昨天，他们客场以92:84掀翻华盛顿奇才，取得三连胜。“无麦”的日子，三连胜还是头一回。姚明贡献了21分，不过最大的功臣是海德，这位代替麦蒂首发的后卫拿到了24分，其中三分球6投4中。

“无麦”火箭打得更快

麦蒂穿着西服坐在板凳上，看着队友们在场上拼杀，因为左膝受伤，他已经缺席了之前的六场比赛。也许是巧合，奇才的当家球星也不在，阿里纳斯同样受伤困顿，但奇才的战绩却丝毫不差，与火箭一战前，胜率为58.3%。

迎战奇才，火箭士气很盛，他们在没有麦蒂的情况下，已经收获了两连胜，全队信心爆棚，在首节比赛还剩6分39秒时，海耶斯上篮得手，火箭5名主力全部得分，而替换姚明上场的穆大叔也通过罚球得到2分。第一节顶替麦蒂首发的海德就贡献11分，“菜鸟”布鲁克斯第二节一上场就命中一记三分。

全场比赛，火箭从一开始就领先对手，此后再没有被追上，在进攻上火箭更像一个团队在作战，不再是依靠个人的单打独斗，即便是姚明全场也只有16次出手机会，火箭全队只有三人得分上双，但火箭上场的球员全部得分，维尔斯、巴蒂尔、海耶斯都在自己的位置上默默地为全队贡献力量。麦蒂不在，火箭的其他球员的数据都在激增，阿尔斯通场均17分、4.8次助攻，维尔斯场均14分、7个篮板，斯科拉场均10分、3.8个篮板，海德场均11分，火箭最近5胜2负，正在从自己挖的大坑里往上爬升。

赛后，就连奇才主帅埃迪·乔丹都说：“火箭没有麦蒂，打得更快了，同时球运转得也非常合理，他们取得了不小的进步。”

姚明甘心当“蓝领”

对于姚明和火箭而言，没有什么比胜利更重要，“我们找到了一个平衡点，我们运转得非常出色，每个人都在贡献自己的力量，这才是团队篮球。”拿到三连胜，姚明笑逐颜开。

整场比赛，姚明出手次数依旧全队第一，但16次对他而言并不算多，上半场他的手感不佳，此时海德站了出来，而姚明和海耶斯则更加专注于防守，姚明结实实给了巴特勒一个大帽，

海耶斯则从贾米森手中抢断，两次成功的防守大涨火箭士气，海德抓住机会，个人连砍7分摧毁了奇才队的心理防线，率队打出13:0的攻击高潮，“这很关键，我们随时需要有人挺身而出。”姚明说道。

整场比赛姚明有4次助攻，仅次于拿到得分、助攻两双的阿尔斯通。只要胜利，姚明当回“蓝领”也无妨。

最近几场比赛，姚明在助攻上增多了不少，上一场比赛，姚明更是有6次助攻，海德说：“无论何时你看见姚明，我们的第一进攻选择，我都会努力把球交给他，有时候我试图传给他球，有时候我也会犹豫是否要自己来投篮。关于这点姚和我早就有默契，自从训练营那时候我们就有了默契。好在我也对自己的投篮保持自信，而不是过度地依赖姚明。”

事实上，姚明在上赛季两次与奇才队对阵中场均得到31.5分和12.5个篮板，因此昨天，奇才主帅乔丹特意安排了更多的人对姚明进行双人甚至三人包夹，这样给弱侧留出了大量出手得分的机会。面对这样的局面，姚明更乐意当蓝领，“当我看到海德今晚只有13次出手时我很吃惊，我以为他至少投了15次，他应该有更多次的

出手的。”姚明说道。

麦蒂参加训练了

看到队友们的出色表现，麦蒂也有些手痒，他告诉官方网站的记者，他有些急不可耐了，“不能上场真叫



麦蒂眼神中流露出对赛场的渴望

人痛苦，因为大家都打得那么好，非常好。”麦蒂说，“阿尔斯通表现很出色，维尔斯也很出色，斯科拉甚至新秀布鲁克斯也表现突出，而我无法给予他们任何帮助，只能在场外观摩比赛。我想如果我上场和他们一起，我们以如今这样的路子继续打下去，我们肯定会比已经展现出来的实力还要强大。”

尽管现在有关交易麦蒂的传言很多，但火箭队内似乎从来没有这样的想法，阿德尔曼表达了对麦蒂的想念，就连前火箭主帅范甘迪都力挺麦蒂，“当麦蒂在场上的时候，最后的局面常常就是他们把球扔给他然后站在四周看。而现在，他们在进攻中更加积极了些。但是他们肯定想念麦蒂，你总是会想念麦蒂这样的球员，他能在球场上任何地方出手命中。”

据美国方面传来的最新消息，昨天，麦蒂已经参加了全队的训练，并进行了很多次投篮练习，他期待着找回手感。今天，火箭背靠背迎战尼克斯，麦蒂依旧不在出场名单中，但本周六对森林狼一战，麦蒂很有可能复出，之前火箭队医卡尔顿曾说，“在1月11日之后我们有许多主场比赛。所以我们将先对他进行一次检测，然后看看他是否可以上场比赛。我们的规矩就是在他上场之前，你必须可以参加训练。所以我们将对他进行评估来看看他是否可以参加训练。”而现在，麦蒂已经参加了训练，距离上场已经不远了。

快报记者 吕远

姚明：火箭仍在磨合中

尽管火箭队近来状态回升，并且在第一得分手麦蒂连续7场缺阵的情况下取得5胜2负的不错战绩，但他们的核心人物之一姚明表示，火箭队至今还没有度过新体系的磨合期。

“没有，我们还没有度过新体系的磨合期。”姚明在与奇才比赛前对记者说。

去年夏天火箭队从总经理、主帅到队员进行了重大调整，尤其是全队的打法特点从范甘迪时代强调防守一下转化为阿德尔曼追求的以快和多点进攻为主，这让火箭上下不得不对新战术体

系有个磨合。记者转引巴蒂尔的话说，火箭至少要到下月中旬全明星赛后才能过了磨合期，对此姚明并不认同。

他说：“这可不是数学题，要那么精确。比赛是很难说的，我们还在磨合中，所以此前比赛时好时坏。但一支优秀的队伍不该有那么大的起伏。”

火箭队在此前比赛中，命中率时而高达五成以上，时而仅为三成。

谈到当日战胜奇才队的比赛时，姚明说：“今天我打得并不好，全队打得也一般，只是对手今天打得太差了。”小雄

雄鹿客场两连胜

阿联7投0中仅得2分

新华社华盛顿1月8日电(记者 梁金雄)雄鹿在没有当家球星里德助阵的情况下竟在最不擅长的客场取得了两连胜。8日他们以87:83客场挫败了76人。

此役之前，雄鹿以客场15负一直保持着东部联盟客场输球最多的“荣誉”。随着最近两场连克山猫和76人，现在他们已经把这顶不光彩的帽子转交给了客场已16败的热火。

里德因伤已连续休战3场，不过本赛季一直表现欠佳的替补后卫贝尔突然爆发，连续在客场拿到20分以上，为本队客场二连胜作出突出贡献。此役，他和组织后卫威廉姆斯各得了21分。

上月东部最佳新秀、中国选手易建联近期状态低迷，继上一场仅得5分后，本场20分钟内竟出现7投无一命中



易建联很无奈

现象。这是他加盟雄鹿队以来首次阵地投篮挂零，仅靠罚球得了2分，平了他NBA生涯最低纪录。

阿联的美国生活——开着路虎说着美式俚语

有人曾问姚明，他刚进入NBA时，脑海中浮现的第一个词是什么，姚明说，是“恐惧”。同样的问题，易建联也被问起过，但是他却回答道：“精彩。”

阿联和姚明的性格有相似，也有不同。如今，阿联登陆NBA也已经3个多月，他买了新车，父母陪伴左右，能够用标准的黑人英语同队友打招呼……让我们走进阿联的美国生活，同时跟之前的姚明作个对比。

友好却不“合群”

尽管阿联非常适应美国生活，但他并未完全融入，因为他很内向。比赛后，阿联会先去冲凉，然后穿戴整齐出来接受采访，而不像有些NBA球员，裹着块大毛巾就晃了出来。在更衣室里，阿联话不多，他几乎不主动和队友开玩笑。在雄鹿队，阿联没有最要好的朋友，也可以说他和每个人关系都不错。训练和比赛结束后，阿联也总是独自走到车库，然后回家。去客场比赛，阿联也从不出去玩。

对比姚明：早有了密友
姚明刚到美国时和阿联差不多，不过他更幸运一些，遇到了热情的弗朗西斯和莫布利，他们成了最好的朋友。

没被欺侮的“菜鸟”

每回训练，阿联都是来得最早的一个。在助理教练吉姆·托德的帮助下练篮下动作，等阿联汗流浹背时，其他队友才陆续抵达。所有人差不多都走完了，甚至连教练都准备回家休息时，阿联才投完最后一个三分，离开场地。大家都肯定阿联的刻苦，他也因此受到队友的尊敬。“菜鸟”阿联在他的“菜鸟赛季”中，至今没受到过“欺负”，这在NBA是很少见的。

对比姚明：曾被“歧视”
姚明当“菜鸟”时，别说是欺负，甚至连“歧视”都遇不上过。当初姚明登陆NBA，几乎所有美国媒体都不看好他，有着“大嘴”之称的巴克利更是在电视镜头前亲口许下诺言：如果姚明能在一场比赛中拿到19分，他就亲吻驴屁股。结果，巴克利当众吻了驴屁股。

路虎“代步”

2007年10月3日，阿联从上海浦东机场启程，带着梦想飞往大洋彼岸。3个星期后，阿联拥有了自己的新车——黑色路虎揽胜，之前他开租来的白色水星越野。这台车阿联花了9万美元，不过在国内标价要133万人民币。

对比姚明：丰田孝敬父母
姚明登陆NBA后买第一

辆车，是在2002年8月，当时中国男篮打世锦赛，输得一败涂地，队友都去Shopping，姚明便在马路上闲逛，正巧来到奔驰专卖店。为了发泄，姚明用信用卡预支，订了辆奔驰。但3个月，姚明看上了蓝色宝马745，就把奔驰给退了。所以说，姚明真正买的第一辆车其实是丰田SEQUOIA，价值约4万美元，那是他买来孝敬父母的。

英语进步神速

雄鹿并没有给阿联聘请专职翻译，只是为了应付美国记者的提问，给阿联找了两个兼职翻译。其中之一是个20岁的大四学生，名叫麦特，他是“中国通”，曾到西安和上海学习，说得一口流利的中文。阿联英语进步快，同麦特是分不开的，两人在一起时基本都用英语交流，现在接受美国记者采访时，阿联基本能听懂，除非是一些带有美国各地口音或较快的话语，才需要麦特帮助。

对比姚明：翻译跟了3个赛季

姚明到休斯顿后，火箭为他聘请了专职翻译潘克伦。姚明也非常努力地练习听说，到第三个赛季，姚明才彻底“解雇”了潘克伦。

立刻“安家”

尽管在中国土生土长，但因为之前跟随国家队南征北战，阿联早已适应西餐，所以饮食不是问题。去年12月初，阿联父母来到密尔沃基，陪伴儿子左右，母亲会煲广东靓汤给儿子补身子。阿联来到密尔沃基后，球队给他租了一套酒店式公寓，不过阿联觉得不像家，于是通过球队找了个美国人做中间人，帮助租了套公寓，一个月1000多美元租金，离雄鹿主场布拉德利中心不远。父母走后，阿联又在旁边租了一套。

对比姚明：独居了许久
姚明刚到美国时也住在球队提供的公寓，几年后才购买了温瑟湖畔的豪宅。姚明也没阿联那么幸福，母亲在他去了NBA几个月后才去休斯顿，父亲更是在两年后才彻底搬过去。
赵晶

姚明已成火箭“领袖”